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КОРРЕКТИРУЮЩИЙ БАРЕМ 

 

История румын и всеобщая история 

 

№
  Правильный/возможный ответ Способ присвоения баллов 

Максимум 

за задание 

I.  1 Используя диаграмму, сформулируй 

вывод об экономическом развитии 

Румынии в межвоенный период.  

Возможный ответ: высокие 

экономические показатели по 

сравнению с государств региона; и 

др. 

Аргументируй ответ: статистические 

данные из диаграммы, 

перечисленные государства. 

Сформулируй вывод 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный 

ответ/отсутствие ответа; 

1 б. – частичная аргументация, без 

ссылки на источник; 

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

3 балла 

2 Изучи карикатуру. Определи 

политический режим, на который 

ссылается автор. 

Возможный ответ: Нацистский 

режим в Германии в межвоенный 

период; и т. д. 

 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: символы; действие 

персонажа; и т. д. 

Определи 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – частичная аргументация, без 

ссылки на источник; 

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

3 балла 

3 Изучи плакат. Сформулируй 

причину, по которой в Республике 

Молдова организуются мероприятия 

в ознаменование памяти об этом дне. 

Возможный ответ: Жители 

Республики Молдова прошли через 

тоталитаризм...; и т. д. 

Аргументируй ответ: Депортации из 

МССР; и т. д. 

Сформулируй причину 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – частичная аргументация; 

2 б. – полная аргументация 

(рассуждение и пример). 

3 балла 

4 Сформулируй, ссылаясь на 

статистические данные, 

представленные в таблице, 

характеристику одной из областей 

жизни общества МССР. 

Возможный ответ Русификация 

культурной жизни...; и т. д. 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: название; статистические 

данные; и т. д. 

Сформулируй характеристику 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – частичная аргументация, без 

ссылки на источник; 

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

3 балла 
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II 1.  Изучи хронологические ориентиры (A). 

Укажи договоры, являющиеся 

компонентами Версальской системы. 

Правильный ответ: 

1919: мирный договор с Австрией (Сен-

Жерменский); 

1920: мирный договор с Венгрией 

(Трианон). 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. × 2 – по одному баллу за 

каждый выявленный документ. 
2 балла 

2.  Дай определение термина договор. 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – частичная определение; 

2 б. – полное и правильное 

определение. 

2 балла 

3.  Опиши контекст, в котором был 

подписан Версальский договор 28 июня 

1919 г. 

Возможный ответ: конец Первой 

мировой войны; Центральные силы 

проиграли войну; и т. д. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – за правильный ответ. 

 1 балл 

4.  Определи последствия договора для 

развития Германии… 

Возможный ответ:  

- в экономическом плане: должна была 

подвергнуться экономическим 

санкциям (отказывается от своих прав 

на колонии; она и ее союзники несут 

ответственность за все потери и 

жертвы); и т. д. 

- в военном плане: не могла быть в 

дальнейшем крупной военной силой 

(упраздняется всеобщая обязательная 

военная служба; не имеет права на 

современное вооружение); и т. д. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. × 2 – только оценка, без 

ссылки на источник или отбор из 

источника без оценки; 

2 б. × 2 – полное объяснение, 

основанное на информации из 

источника (соотносится с 

соответствующей областью). 

 

4 балла 

5.  Продемонстрируй, что политическая 

карта Европы, в соответствии с 

Версальской системой, претерпела 

существенные изменения. Приведи 

примеры со ссылкой на... 

Возможный ответ: 

- территориальное восполнение/ возврат 

территорий ряда государств: в состав 

Румынии входят такие исторические 

области, как Трансильвания, Буковина, 

Бессарабия. 

- возникновение новых государств: 

создание польского национального 

государства из территорий бывших 

империй. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. x 2 – приводит примеры, 

ссылаясь на соответствующее 

государство;  

2 б. x 2 – называет изменение и 

приводит пример, ссылаясь на 

соответствующее государство;  4 балла 
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6.  Выяви среди предложенных 

хронологических ориентиров два 

события, которые отражают процесс 

разрушения Версальской системы со 

стороны Германии. 

 

Правильный ответ:  

1935: введение Гитлером обязательной 

воинской службы; 

1938: аннексия Австрии («Anschluss»); 

1939: советско-германский договор о 

ненападении. 

Аргументируй: относительно каждого 

из двух выбранных событий. 

Выяви 

0 б. – за ошибочный 

ответ/отсутствие ответа; 

1 б. – за установление двух (по 

крайней мере) событий, не 

включая другие события. 

Аргументируй 
0 б. – за ошибочный 

ответ/отсутствие ответа; 

1 б. × 2 – частичная 

аргументация, без ссылки на 

источник (Версальский договор); 

2 б. × 2 – полная аргументация (с 

рассуждениями и примерами) со 

ссылкой на источник. 

5 баллов 

7.  Вырази свое мнение: посредством 

Версальской системы были заложены 

основы прочного или хрупкого мира? 

 

Возможный ответ: формулируется 

оценка (согласен, не согласен, спорно). 

 

Аргументируй мнение: формулируются 

два аргумента в соответствии с 

выраженной позицией.  

Вырази мнение 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

нечеткий ответ (невозможно 

определить мнение); 

1 б. – четко сформулированная 

оценка.  

Аргументируй мнение 

0 б. – за отсутствие ответа или 

несогласованность с выраженным 

мнением; 

1 б. × 2 – частичная 

аргументация, без ссылки на 

предложенный вспомогательный 

материал или использования 

предшествующих знаний; 

2 б. × 2 – полная аргументация 

(рассуждение и пример), 

правильная с научной точки 

зрения, в соответствии с 

выраженным мнением. 

5 баллов 

III 1.  Используй источники (источники A– 

В). 

0 б. – за отсутствие ответа или за 

ответ без ссылки на источники; 

1 б. – делаются некоторые 

попытки использования 

источников; информация 

источников воспринята без ее 

включения в текст; 

2 б. – источники использованы 

правильно: верно цитируются, 

делаются ссылки на тип 

источника и т. д. 

2 балла 

2.  Напиши связный текст: введение, 

основное содержание, заключение. 

 

0 б. – за отсутствие ответа; 

1 б. × 3 – за каждую часть текста 

(введение, основное содержание, 
3 балла 
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вывод), четко организованную 

как сообщение/ структура 

(посредством абзаца). 

3.  Аргументируй утверждение  

Приднестровская война – конфликт с 

многочисленными последствиями для 

Республики Молдова.  

Сформулированные аргументы, по 

меньшей мере три, могут ссылаться на 

следующее: 

- экономические последствия 

(существенно дестабилизировал 

национальную экономику; и т. д.); 

- демографические последствия 

(человеческие потери, беженцы; и т. д.); 

- политические последствия 

(приднестровская сепаратистская 

территория; в зоне размещена бывшая 

14-я Российская армия; и т. д.);  

- социальные последствия (нарушение 

прав и свобод человека: право на 

образование, право на свободное 

перемещение и т. д.); 

- и т. д. 

Соответствие аргументов (1 б.): 

0 б. – за отсутствие ответа; когда 

только перечислены 

разрозненные сведения из 

источников; 

1 p. – аргументы четко отражают 

предложенное утверждение.  

Сформулируй три аргумента  

(6 б.) 

0 б. – за отсутствие ответа; 

1 б. × 3 – частичный/ 

декларативный аргумент; 

2 б. × 3 – полный аргумент 

(рассуждение и пример). 

7 баллов 

4.  Используй историческую 

терминологию. 

 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем (2–3 

высказывания); 

1 б. – терминология частично 

соответствует; не соответствует 

предложенной теме;  

2 p. – терминология является 

адекватной/  соответствует 

представлению темы. 

2 балла 

5.  Сообщение, правильное с научной 

точки зрения. 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем (2–3 

высказывания); 

1 б. – не допущено значительных 

научных ошибок. 

1 балл 

Всего: 50 баллов. 


